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Resolucao das Atividades Complementares - MAT8_12ALG02

1) Marcos desafiou Jodo a descobrir o peso de cada uma de suas borrachas. Jodo
ndo poderia abrir seu estojo e poderia utilizar a balanca uma Unica vez. Ele pesou
seu estojo com 3 canetas e 2 borrachas idénticas, e viu que tudo junto, pesava 150
gramas. Ele ja sabia que o estojo sozinho pesava 80 gramas e, portanto, as 3 canetas
e as 2 borrachas pesavam 70 gramas. Outra informacado que ele tinha é que cada
borracha pesa o dobro de uma caneta. Qual a conclusdo que Jodo chegou?

Resposta: Cada borracha pesa 20g.

Resolucao:

Expressdo que representa o peso total: 2b+3c=T0

Expressao que representa o peso da borracha em funcdo do peso da caneta:
b= 2c

Sistema extraido da situagao problema:

2b 4+ 3¢ =170
b= 2c

Resolvendo o sistema:



nova
escola

2) Elabore uma situacdo-problema que possa ser resolvida a partir de um sistema de
equacoes.

Resposta: Livre

Essa questdo é livre, porém é preciso que o professor esteja atento a coeréncia do
texto dos alunos. Se os alunos tiverem dificuldades, é possivel apresentar sugestdes
mais tradicionais como numero de animais entre galinhas e porcos, e a associa¢ao
com o numero de patas de animais.

3) [Desafio] Ana é 2 anos mais velha que Bia, e Clara tem o dobro da idade de Ana. A
soma das idades de Ana, Bia e Clara é igual a 14. Qual é a idade da Clara?

Resposta: Clara possui 8 anos.
Resolucao:

RelacBes lineares estabelecidas:
1%) Idade de Ana em relagdo a Bia:

a=>5b+4+2

2%) ldade de Clara e Ana:

c=2b

32) Soma das idades das trés:
a+b+e=14

Sistema extraido da situacao-problema:

a=b+2
c = 2a
at+b+c=14



Resolvendo o sistema:

a=>b4+2
c=2a
a+b+ec=14

a=b+2
c=2a
a=b+2
c=2b
a=>b+2
c=2b
4b+ 6 = 14
a=b4+2
c=2b
4h =
a=>b+2
c=2b
-
b= ¢
a=>b+2
c=2b
b=
a=2+2
c=2a
hb=2
a=4
c=2x4
h—
a=4
c=28
b=
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